



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fiume utca 6-7. Telefon: 150-400, 200-000

A szerkesztésért és kiadásáért a vezetőség felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 22.

bb. 1. evlija cselebi egerben

vid/j/e sr

1964. március 22.

érdekes adatokról ad számot az egeri krónika. evlija cselebi, a híres török világutazó kerekén 300 évvel ezelőtt, 1664-ben látogatott az akkor török világbirodalomhoz tartozó eger városba, utazásairól szóló 10 kötetnyi kéziratát a konstantinápolyi derviskolostorok őrzik. a hetedik kötetben részletesen foglalkozik egeri utazásaival és a város akkori helyzetével. feljegyzéseiből ismert, hogy eger akkor egy török tartománynak /vilajetnek/ volt a székhelye, amelyhez öt szandzsák: szolnok, hatvan, gyarmat, szeged és természetesen eger is tartozott, a török pasa pedig az egeri vár püspöki palotájában székel. írásaiból derült ki, hogy egerben a kő-városfalat a törökök építették, azelőtt csak palánkkerítés övezte a várost. 300 évvel ezelőtt a város legszebb épülete volt a törökök által épített ketkhuda-mecset, amelynek tornya ma is áll, és az ország legszebb minaretje.

evlija cselebi részletesen foglalkozik a vár-leírásával, megemlíti a vár 80 méteres kutját is. dicséri az egeri hévizeket, amelyek szerinte a francos betegségeket meggyógyítják. külön fürdő volt a városban a nők és külön a férfiak részére. írásainak hangulatára jellemző, hogy egert szépsége mellett csodálatos tulajdonságokkal ruházza fel, hogy a több mint 100 év előtti vereség kudarcát enyhítse a törökökben. /mti/

...-

9.45/e

- 1 -

bb. 2. bábjáték bemutató a savaria muzeumban

vid/j/e sr

1964. március 22.

vas megyében régi hagyományai vannak a bábjátéknak. jelenleg is számos szakkör, csoport működik az iskolákban, óvodákban. nemrég megalakult a szombathelyi művelődési és sportház bábsszakköre. vezetője tóth vincéné, aki a vasi bábjátás egyik régi „fellegvárában”, rábapaton szerzett sokéves gyakorlatot. az ő irányításával készül a szakkör első bemutatkozására. március 30-án a savaria muzeum nagytermében dr. szilágyi dezső: janusi és juliska című kétrészes bábjátékát adják elő a szakkör tagjai. az idén még három nagyobb bábjátékot mutatnak be. /mti/

...-

bb. 3. ittasan vezetett, felborult a vontató - egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélték

i bc/e sr

1964. március 22.

kabai andrás, a pestmegyei növényvédő állomás pótkocsis vontatójával abony környékén fuvarozott. egyik nap ismerőseivel, minárovics istvánnal alaposan felöntött a garatra. amikor tovább indultak, ügyet sem vetettek az előírásra, amely szerint vontatón csak egy személy foglalhat helyet, minárovics a vezető mellé ült. kabai andrás látta, hogy társa nem tud megfelelően kapaszkodni, mégis elindította a járművet. az ital hatása alatt a vontatót nem tudta egyenesen vezetni, s többször letért a szántóföldre. a vontató egy árokba felborult, s a rajta ülőket maga alá temette. minárovics istván olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vigyázatlan vezető könnyebb sérülést szenvedett, s a jármű megrongálódott.

a pestvidéki járásbiróság kabai andrást, - figyelembe véve, hogy a súlyos kimenetelű baleset részben minárovics istván hibájából következett be - egy évi és nyolc hónapi szabadságvesztésre ítélte, s a vezetéstől öt évre elfiltotta. /mti/

...-

9.50/e

- 2 -

bb. 4. új szobrokat, szökőkutat kap komló

vid/lk/e ki

1964. március 22.

komlón a parkok nagysága már eléri a negyedmillió négyzetmétert. késő ősszel és az enyhébb téli napokon csaknem hatvan-ezer virágpalántát helyeztek a földbe. az élénk színű tulipánokból például több mint tízezer díszíti majd a lakótelepeket.

ugyancsak a városszépítést szolgálja újabb szobrok elhelyezése. jelenleg tíz szobra van a városnak és az idén újabb négyet állítanak fel, többek között az új zóráki ikerakna előtt és kenderföldön az iskola terén. a zrinyi tér díszkutat kap. a parkosított területek között tizenhat játszótérrel korszerűsítene, szerelnek fel új játékokkal. /mti/

...-

bb. 5. söröshordók alumíniumból

vid/lk/e ki

1964. március 22.

a hódmezővásárhelyi ~~Élelmiszeripari vállalatnál~~ legutóbb söröshordókat is készítettek alumíniumból. a fahordó formájú, 400 literes söröshordók belsőjét különleges lakkal vonták be. a gürítő-
abronccsal is ellátott hordók jól kiállták a „nyuzópróbát”, s így megkezdik a sorozatgyártást. /mti/

...-

bb. 6. kirándulólhellyé fejlesztik a hortobágyot

vid/lk/e ki

1964. március 22.

a hortobágyi intéző bizottság elkészítette a hortobágy távlati fejlesztési tervét. eszerint a csárda környékén kirándulóközpontot alakítanak ki. itt népművészeti pavilont, muzeumot rendeznek be, parkosítanak, s a csárda melletti részen építik ki a parti sétányt. azt is javasolja a távlati terv, hogy a hortobágyi rezervátumot helyezték a természetvédelmi törvény hatálya alá. /mti/

...-

9.57/e

- 3 -

bb. 7. pisztrángok a bakonyi hegyi patakokban.

vid/ká/tr/e

1964. március 22.

a veszprém megyei erdőgazdaságok haltenyésztéssel hasznosítják a bakony és a balatonfelvidék sebes folyású hegyi patakjait. a vidéken átfolyó patakokba hatvanezer pisztrángivadékot helyeztek el az elmúlt évben. a kis halak jól fejlődnek új helyükön: fél év alatt nyolc centiméteresre növekedtek. a pisztrángtelepítést az idén folytatják: ezen a héten több tízezer ivadékot telepítenek át a mátra vidékére a bakonyi patakokba, elsősorban a bitvára és a kigyósbá. az erdészek tervei szerint később kisebb mesterséges tavakat is létrehozhatnak haltenyésztés céljára. /mti/

...-

bb. 8. huszezer kilométerről küldött medgyessy-alkotás hőmezővásárhelyen

vid/j/e sr

1964. március 22.

a hőmezővásárhelyi tornyai jános múzeum két értékes medgyessy-művel gazdagodott a közelmúltban. waltner berta, egyik ausztráliába kivándorolt honfitársunk küldte el ajándékba a művész két alkotását, amelyeket medgyessy az 1910-es években az ő kishugáról mintázott.

waltner berta a távoli országban is rendszeres olvasója maradt a magyar újságoknak és folyóiratoknak. az élet és tudomány egyik számából értesült arról, hogy a hőmezővásárhelyi múzeum értékes medgyessy-gyűjteményt őriz. ennek alapján határozta el, hogy a hugát ábrázoló szobrot és ceruzarajzot a magyarországi közgyűjtemények közül a hőmezővásárhelyi múzeumnak ajándékozza.

a hazánkban eddig nem ismert medgyessy-alkotások 20 000 kilométeres utat megtéve nemrég hazaérkeztek magyarországra, s ma már a hőmezővásárhelyi tornyai jános múzeum képzőművészeti anyagát gazdagítják. /mti/

...-

10.03/e

- 4 -

bb. 9. ötven éve muzsikál

vid/j/e sr

1964. március 22.

ötven évvel ezelőtt lépett a bandába csiki gusztáv cigányprimás, és az akkor még kölyök zenész hamar a zenekar élére került. azóta zenekarával észak-magyarország számos szórakozóhelyét bejárta. ifjú korát miskolci zenekarokban töltötte, és több mint 20 éve egerben hegedül. fél évszázadon át mintegy tízezer alkalommal lépett fel cigányzenekarával. az egri szórakozóhelyek gusztai bácsija tavaly nyugdíjba ment, de hegedűjétől azóta sem vált meg, és ma is gyakran muzsikál az egri park szálló zenekarában. /mti/

...-

bb. 10. új ifjúsági ház tolnán

vid/j/e sr

1964. március 22.

tolnán ifjúsági művelődési házzá alakították át egy régi szállodaépületet a megyei kisz-bizottság és a községi tanács támogatásával. az ifjúsági házban televíziókészülékkel berendezett klub, valamint társasjáték-szoba, színpaddal ellátott, nagy színházterem, irodahelyiség, ruhatár, büfé és előcsarnok áll majd a látogatók rendelkezésére.

ugyanakkor korszerűsítették a régi épület másik szárnyában levő községi könyvtárat is. a barátságosabbá alakított kölcsönző- és olvasóteremben 8 000 kötet könyvből választhatnak az olvasók.

az új ifjúsági házat április 4-én avatják fel ünnepélyesen. /mti/

...-

bb. 11. ismét felhasználják öntözésre a marcal vizét

vid/lk/e ki

1964. március 22.

az 1800-as években a marcal vizét már használták legelők és szántóföldek öntözésére. az 1930-as 1940-es években a marcal vizének ipari szennyeződése miatt megszűnt az öntözés. a torna patak ugyanis az ajkai erőmű és az urkúti mangánércbánya salakját hordta a bővizű marcalba.

/folyt.köv./

10.08/e

- 5 -

bb. 11. /ismét felhasználják...folyt./e

gondos felmérések után a veszprém megyei mezőgazdasági szakemberek a vízügyi igazgatóság, az erőmű és a mangánércbánya munkatársai tervet készítettek, amely szerint a marcal vizét ismét felhasználják öntözésre. a két ipari üzem már meg is kezdte a derítő építését a szomszédságában. nyolc marcalmenti termelőszövetkezet és a pápai állami gazdasági vízhasználati társulást alapított. a tervek szerint a következő évben már kétezer, később pedig négy-ötezer holdat öntözhetnek majd a marcal mentén. /mti/

bb. 12. újabb anyaggal gazdagodik a bükki kohászmuzeum
vid/lk/e ki 1964. március 22.

a fazola henrik alapította ujmassai őskohó szomszédságában megnyitott bükki kohászmuzeum pár év alatt idegenforgalmi érdekességgé vált. tavaly is csaknem tízezer hazai és külföldi érdeklődő tekintette meg a benne elhelyezett, a 150-200 év előtti kohászkodásra vonatkozó emlékeket. az idén újabb, érdekes anyaggal gazdagodik a muzeum. a lenin kohászati művek nemesacél kovácsműhelyének dolgozói önkéntes munkával elkészítettek a 150 évvel ezelőtti vashámorokban használt különböző kovácskalapácsok, szerszámok korhű másait. egyebek között a fejszék, csákányok készítéséhez, a patkók lyukasztásához használt korabeli műhelyek, berendezések, épületek rajzait, metszeteit is. /mti/

bb. 13. új ostyagyárat építenek nagykanizsán
vid/lk/e ki 1964. március 22.

a nagykanizsai ostyagyár termékei iránt növekszik a kereslet. az idén például hat vagonnal több ostyagyári termékkel kerékpárt a kereskedelem, mint tavaly. ezért a zala megyei sütőipari vállalat újabb üzemet rendez be nagykanizsán, a városi kenyérgyár mellett. ez újabb lehetőséget nyújt a női munkások foglalkoztatására is. az új üzem építését 1965-ben kezdik meg. /mti/

10.20/e

...-
- 6 -

le

bb 14. 1970-ben 70 000 juh lesz a hortobágyon
vid/ká/sk/e 1964. március 22.

beláthatatlan „tartalékaik”, vannak a juhtenyésztésnek a hortobágy óriási legelőin. a gyengén termő szikések, évszázadok óta mozdulatlan ősgyepek öntözéssel és műtrágyázással jó legelőt adnak a birkának. a nagy jövedelmet adó juhtenyésztés gyors ütemben növekszik a következő esztendőben a hortobágyon. ebben az évben már 55 000 juhot tartanak a hortobágyi legelőkön, ami 7 százalékkal több mint a tavalyi állomány. 1970-re pedig 70 000-re növelik a pusztai juhászatokban a birkák számát. a konyai, szásztelkei, és az ohati részeken új hodályokat építettek, s ezeket az állomány gyarapodásával tovább bővítik. /mti/

...-

bb. 15. festmény a veszprémi autóközlekedési vállalatról
vid/j/e sr 1964. március 22.

bartha lászló, munkácsy-díjas tihanyi festőművész, aki minden évben hosszú időt tölt a veszprém megyei üzemekben, a napokban fejezte be egyik legnagyobb méretű alkotását. a veszprémi 15-ös számú aköv új kulturtermebe egy 8 négyzetméteres olajfestményt készített az üzemről. a formájában is újszerű, három részből összerakott kép az üzem szerelőcsarnokának életét eleveníti meg. /mti/

...-

bb. 16. tovább korszerűsítik a berettyóújfalusi tejporgyárat
vid/lk/e ki 1964. március 22.

berettyóújfaluban korszerű tejfeldolgozó gyár működik, amelyben évente 13 000 mázsa tejpórt készítenek. az üzem az idén tovább korszerűsítik. az elmúlt napokban bekapcsolták a termelésbe az új porleválasztó berendezést, amely minőségi javulást eredményez. a közeljövőben három, tízezer literes tárolótartályt kap az üzem. a korszerűsítésekkel lehetőség nyílik arra, hogy az exportra is dolgozó gyár, a jelenlegi napi 50 000 liter tejjel szemben csaknem 100 000 liter tejet dolgozzon fel. /mti/

...-

10.30/e

- 7 -

le

bb. 17. új lugozó berendezést helyeztek üzembe a répcelaki szénsavgyárban

vid/lk/e ki

1964. március 22.

új lugozó berendezést helyeztek üzembe a répcelaki szénsavgyárban. az elődjénél korszerűbb berendezés naponta 600 000 üres szifonpatront készít elő újratöltésre, még egyszer annyit, mint a régi. a berendezésre azért volt szükség, mert a gyár éppen a lugozó kapacitás elégtelensége miatt nem teljesítette termelési tervét az elmúlt időszakban. végső soron ez okozta az üzletekben a patronhiányt. a párnapos üzemelés alatt javult a napi tervteljesítés, s ez biztosíték a patronhiány fokozatos megszüntetésére. /mti/

bb. 18. magyar virágok az amerikai parkokban

vid/ká/tr/e

1964. március 22.

az iregyszemcsei kutatóintézet kertészetében 16 900 négy-szögölnön természetesen az idén virágmagvakat külföldi megrendelésre. a díszvirágok magjából mintegy 300 000 forint jövedelemre számítanak ebben az esztendőben. az iregyszemcsei virágok a nyugat-európai, valamint az amerikai parkokban nyílnak majd.

a fűtött növényházakban most fejezték be 100 000 fő salvia-népiesen paprikavirág - tűzdelését a palántázó ládába. ennek a tűzpiros színű virágnak a magjáért csaknem 2000 forintot fizetnek kilogrammonként. a sok pénzt hozó palántákat körülbelül két hét múlva melegágyakba, majd onnan a szabad ég alá ültetik ki. /mti/

bb. 19. szocialista szerződés a celldömölki járási könyvtárakkal

vid/j/e sr

1964. március 22.

a celldömölki járás termelőszövetkezetei szocialista szerződést kötöttek a helyi könyvtárakkal. a szerződések értelmében a könyvtárak a rendszeres könyvkölcsönzésen kívül többek között előadásokat, könyvismertetőket tartanak a faluban. mezőgazdasági szakkönyviro és olvasó találkozókat szerveznek, könyvkiállításokat rendeznek, népszerűsítik a mezőgazdasági szakkönyveket. a szövetkezetek anyagi támogatást nyújtanak a könyvtáraknak. /mti/

10.35/e

- 8 -

bb. 20. a győri célgépgyár világszínvonalu gépének sikere

vid/lk/e ki

1964. március 22.

a nemrég bezárult lipcsei vásáron nagy érdeklődést keltett a szerszámgépipari művek győri célgépgyárában készült dp-1-jelű huzókő-csiszoló egység, amelyet a kábelgyártásnál használnak a gyémántból vagy műköből készült dróthuzó kaliberek csiszolására. a győri célgépgyár szakemberei több évi munkával fejlesztették ki a minden eddigi külföldinél korszerűbb gépet, úgy hogy jelenleg ez képviseli a világszínvonalat. a múlt évben már huszat gyártottak exportra, részben tőkés országok részére és a lipcsei vásáron kiállított példányt is azonnal megvásárolták. ebben az évben 25-30 huzókő-csiszolót ad a gyár a belföldi szükséglet kielégítésére, ezenkívül száznál több készül export-szükséglet kielégítésére, Lengyelországból helyezték kilátásba. tekintettel a széleskörű érdeklődésre, a gépet a budapesti nemzetközi vásáron is bemutatják.

ugyancsak elviszik a budapesti nemzetközi vásárra a csepel kerékpár- és varrógépgyár megrendelésére készült hajtókar megmunkáló sokorsós agregát célgépet is, amely jelenleg próbaüzemelés alatt áll. /mti/

bb. 21. időjárásjelentés

gg/e cz

1964. március 22.

a meteorológiai intézet jelenti március 22-én, vasárnap 13.00 órakor:

felhős, párás, enyhe idő

az enyhe levegő beáramlása európa területére tovább tart és sokfelé okoz esőt, havazást. nulla fok alatti hőmérsékletet ma reggel csak a koppenhága-kijev vonaltól északra fekvő területeken mértek.

hazánkban tegnap a nyugati részeken már a kora reggeli órákban megindult az esőzés. a keleti, délkeleti megyékben a délelőtti folyamán még volt kevés - egy óra időtartamot meg nem haladó - napsütés, de később ott is összezáródott a felhőzet és esni kezdett az eső. a csapadék mennyisége ma reggelig a tiszántúlon 1-6, a duna-tisza közén 4-14, a dunántúlon 6-16 milliméter között volt, de somogyszobon elérte a 20 millimétert is. /folyt.köv./

14.25/a

- 9 -

bb. 21. /időjárás....folyt./e

a hőmérséklet a nap folyamán a nagykanizsa-debrecen vonaltól délre fekvő területeken, pécs és baja vidékének kivételével 9-13, az ország többi részén 2-9 fokig emelkedett, ma hajnalban az említett vonaltól délre plusz 2-plusz 7, máshol 0-plusz 4 fokig hűlt le a levegő. csupán egy-két helyen észleltek gyenge talajmenti fagyot. ma délelőtt az ország északnyugati felében is folytatódott az enyhülés és több helyen esett az eső.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke 3.1 fok volt, 3.7 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma budapesten 12 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: tulnyomóan felhős idő, ma több helyen, holnap szórványosan fellépő esővel. mérsékelt szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-8, az északkeleti és a nyugati, északnyugati megyékben 1-5, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 7-12, az előbb említett megyékben 4-9 fok között.

a duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor budapestnél: 130 centiméter. /mti/

bb. 22. négyelvü márványtábla hirdeti a hősök emléket - ünnepséget rendeztek a sátoraljaujhelyi börtönkitörés 20. évfordulóján

vid gg/gy/cz

1964. március 22.

husz esztendővel ezelőtt, 1944 március 22-én - három nappal azután, hogy a német fasiszták megszállták hazánkat - sátoraljaujhelyen felláztak és kitörtek a börtön politikai foglyai. jugoszláv partizánok, kárpát-ukrajnai politikai elítéltek, magyar, szlovák és román munkások lefegyverezték a börtön őrségét. a menekülés útját azonban elzárta a tulerő. a fegyveres harcokban ötvennégyen vesztették életüket, tizenegy hőst pedig a fasiszta különbíróság halálra ítélte és kivégeztetett.

vasárnap a börtönkitörés 20. évfordulóján emlékünnepeket rendeztek a határszéli városban, ebből az alkalomból a fegyverház falán négyelvü - magyar, szerb, román és szlovák - márványtáblát lepleztek le, amelyen a kitörésnél hősi halált halt egykori politikai foglyok neve olvasható.

/folyt. köv./

15.10/a

- 10 -

bb. 22. /négyelvü márványtábla.... 1. folyt./ gy

az avatóünnepségen megjelent uszta gyula altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes az mszmp központi bizottságának tagja, dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és gábor istván, a partizán szövetség főtitkára. ott volt az ünnepségen dr. dusan csalics, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete, jaroslav balaban a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa és alexandru macavei alezredes, a román népköztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja.

az ünnepségre jugoszláviából, csehszlovákiából és romániából küldöttség érkezett. így jugoszláviából részt vett az avatóünnepségen raja nedeljkovic, a szövetségi tanács elnökségének tagja és a felszabadító háboru harcosai szerbiai szövetségének elnöke, pavle katic egyetemi tanár, volt sátoraljaujhelyi politikai fogoly, a felszabadító háboru vajdasági harcos szövetségének elnöke, valamint ferenc soti, a vajdasági szövetség bizottságának tagja. a csehszlovák küldöttséget holeva béla volt sátoraljaujhelyi fogoly és száraz józsef, a pozsonyi uj szó szerkesztője, az spb szlovákiai bizottsága elnökségének tagja, a román küldöttséget pedig pavle bojan és iouán dovicean képviselte.

az emléktáblát - nagyszámu hallgatóság előtt - gábor istván, a partizán szövetség főtitkára leplezte le. elmondotta: husz évvel ezelőtt 65 magyar, szerb, szlovák és román elvtársunk életét oltotta ki a fasiszta barbárság. de az eszme, amelyért a hősök vére folyt, diadalmaskodott. hősök voltak és hősként haltak meg mindannyian. hirdesse e tábla a hálás utókor megemlékezését, hirdesse szent fogadalmunkat, hogy hűek maradunk az eszméhez, amelynek ők életüket szentelték az ügyhöz, amelyért mártirhalált haltak.

ezután a szocializmust építő testvérországok küldöttségeinek vezetői méltatták a börtönkitörés jelentőségét és emlékeztek a meg a mártirhalált halt hősökrol. az emléktábla alá elhelyezték a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a borsod megyei pártbizottságnak, a partizán szövetségnek, a jugoszláv csehszlovák és román küldöttségnek koszoruit. ezután a vendégek a mártirok emlékművéhez vonultak, amelynek telepzetára elhelyezték a kegyelet és a megemlékezés koszoruit./mti/

15.20/a

- 11 -

bb. 23. író olvasó találkozó az orosházi vörös csillag tsz-ben

vid gg/gy/cz

1964. március 22.

az orosházi vörös csillag tsz szépen berendezett művelődési otthonában vasárnap délelőtti jólsikerült író-olvasó találkozót rendeztek, amelyen részt vett a város szülőtte: darvas józsef író. a szövetkezet tagjai - akik között sok volt a gyermekkori jópajtás - meleg barátsággal fogadták a kedvelt írójukat. számtalan kérdés hangzott el, főleg a mai magyar irodalom problémái érdekelték a jelenlevőket. kíváncsiak voltak arra is, hogy a termelőszövetkezeti parasztság életével, anyagi és kulturális fejlődésével hol, milyen irodalmi művekben találkozhatnak. /mti/

bb 24. kétnapos országos turista találkozó dobogókőn

vid /gg/s

cz

1964. március 22.

a vörös meteor sportkörök természetjáróinak kétnapos dobogókői országos találkozóját sem a szombati eső, sem a vasárnapi köd nem zavarta meg. budapestről és tíz vidéki városból körülbelül száz turista töltötte dobogókőn a hétvégét... az idősebbek kivül budapesti, debreceni, ózdi, miskolci, dunaujvárosi fiatalok is szép számmal vettek részt az első tavaszi turista-barátkozáson. a még havas utakon vasárnap nagyobb turákat is tettek a természetbarátok. sokan a kék ut menti vaskutat, a zsványbarlangot és a hideglyuki barlangot is felkeresték.

a dobogókői turista-találkozó résszvevői az eötvös józsef menedékházban szombaton este baráti összejövetelt tartottak. elhatározták, hogy az idén számos nagy, országos turát és találkozót rendeznek. kiemelkedik közülük májusban az upponyi-hegység ismertető verseny, a dunaujvárosi szövetség által rendezendő ut az ismeretlenbe tura, júniusban a bükkszentléleki turistatalálkozó., júliusban a szigetmonostoron tartandó munkásmozgalmi ünnepség és az aggteleki barlang-tábor, továbbá a szeptemberi stromfeld emléktúra és a fejér megyei szövetség móri-hegység ismertető versenye. a tavalyi sikerek alapján az idén megrendezik a tájegységi turista-találkozókat és a turista-totót is. /mti/

15.30/a

- 12 -

bb 25. tíz év alatt négyszeresére emelkedett a friss zöldség felvásárlás békés megyében - küldöttgyűlést tartott a mék békéscsabán

vid/gg/s cz

1964. március 22.

a mezőgazdasági termékeket felvásárló és értékesítő békés megyei szövetkezeti központ / mék / vasárnap békéscsabán a csaba szálló télikertjében rendezte meg küldöttgyűlését. békés megye minden tájáról csaknem százötven mezőgazdasági szakember és földművesszövetkezeti felvásárló érkezett, hogy megvitassák a mezőgazdasági termékek felvásárlásának tapasztalatait és feladatait. török imre, a mék igazgatója előadásában többek között elmondotta, hogy békés megye termelőszövetkezeti és háztáji gazdaságai nagy szerepet vállaltak a hazai zöldség-ellátásban és évről-évre több az exportálás is. az elmúlt tíz év alatt négyszeresére emelkedett a friss zöldség felvásárlás s 1963-ban már 5.138 vagon friss árut vettek át a termelőktől. csupán exportra 1070 vagon friss zöldséget szállítottak, ezenkívül a mék békés megyéből 112 vagon cirok-szakált, 20 vagon mézet, 70.000 házinyulat és 17.000 galambot exportált, főleg nyugati államokba. sok szó esett itt a háztáji jelentőségéről. az elmúlt évben például a házikertekből 800 vagon friss gyümölcsöt vásároltak fel. ebben az évben többet szeretnének, ezért tíz községben permetező brigádokat alakítottak, öt helyen pedig kerttársulásokat, hogy a megyében levő négymillió házi gyümölcsfa ápolása gondosabb és eredményesebb legyen.

békés megye háztáji gazdaságai az elmúlt évben negyvenmillió tojást és 244 vagon baromfi-húst értékesítettek. az új esztendőben többek között 2,700.000 naposcsibét juttatnak a háztáji portákra, tíz községben hamarosan lecserélik a törzsbaromfiállományt s a víziszárnyas neveléshez is segítséget nyújtanak.

a felszólalók hangsúlyozták, hogy az utóbbi években sokat javult a termelők és felvásárlók közötti kapcsolat. elmondották, hogy a mék és a konzervgyár jól együttműködik, s így a konzervgyár részére termelt zöldségfélék első terméseit a mék által nagyobb áron exportra értékesíthetik. /mti/

16.00/a

- 13 -

bb 26. bábjáték felnőtteknek

vid/gg/s cz 1964. március 22.

a tizenöt éve működő békéscsabai napsugár báb-együttes vasárnap délután premiért tartott a békéscsabai balassi művelődési házban. a jó hírű együttesnek ez a negyvenedik bemutatója. külön érdekessége, hogy most először felnőttek részére tanultak bábműsort, amelyen egyébként jól szórakozhatnak a gyermekek is./mti /

--

bb 27. három megye ipari tanulójának szavalóversenye gyulán - író-olvasó találkozó a józsef attila olvasómozgalom legjobbjai részére

vid/gg/s cz 1964. március 22.

gyulán vasárnap a narisnyagyár jókai mór művelődési otthonában nagyszabású szavalóversenyt rendeztek, amelyen békés-, csongrád- és szolnok megye ipari és kereskedelmi tanulói vettek részt. a 38 versmondó fiatal döntő többsége mai magyar költők versét szavalta nagy sikerrel. ezután író-olvasó találkozót rendeztek azoknak a diákoknak a részére, akik a józsef attila olvasómozgalom arany, ezüst vagy bronz koszoruját megszerezték. az író-olvasó találkozón részt vett csukás istván és csanády jános. a három megye diáksága nagy olvasottságról, az irodalmi kérdések iránti érdeklődésről tett tanubizonyosságot./mti /

--

bb 28. színházi különjárat - termelőszövetkezetből

vid/gg/s cz 1964. március 22.

a veszprém megyei gyarmati kossuth tsz, amely kulturális és szociális alapjából számottevő összegeket költ tagjai művelődésére és szórakozására, vasárnap már az idei második különjáratu autóbust indította a fővárosba. a tsz tagjainak ez alkalommal egy újabb csoportja utazott budapestre, hogy megtekintse a fővárosi operettszínház előadását, kálmán imre: „csárdáskirálynő”, című nagyoperettjét./mti /

--

16.04/a

- 14 -

RL

bb 29. kulturális bemutatók vas megyében mintegy félezer résztvevővel

vid/gg/s cz 1964. március 22.

mintegy félezer uttörő és kisz-es lépett fel vasárnap vas megyében a kulturális szemle bemutatóin.

vépen az uttörő kulturális szemle szombathelyi járási bemutatóját tartották meg a művelődési otthonban. százhatvan fiatal táncos, zenész, kórustag, színjátész, illetve szavaló és énekes szerepelt nagy sikerrel. szentgotthárdon a szakmaközi művelődési otthonban a szentgotthárdi járás uttörői közül választották ki a legjobbakat, akik majd eljutnak a megyei kulturális vetélkedőre.

a kisz fürst sándor kulturális szemle részeként a körmendi járásban hét, a celldömölkiben hat körzeti központi művelődési otthonában bonyolították le a bemutatókat.

az esős, rossz idő ellenére számosan elkísérték csoportjukat a falvakból a bemutatókra./mti /

--

bb 30. szavalóverseny veszprémben

vid/gg/s cz 1964. március 22.

a veszprém megyei kisipari szövetkezetek és földműves-szövetkezetek legkiválóbb öntevékeny kulturális együttesei-nek tagjai vasárnap tartották meg az immár hagyományos megyei szavalóversenyüket. a több mint ötven szavaló részvételével megrendezett verseny után a veszprémi kisiparúg székházban ünnepi záróműsort tartottak, amelyen nagy sikerrel szerepelt a várpalotai vegyes ktsz irodalmi színpada és a veszprémi kisiparosok bartók béla férfikórusa is./mti /

--

bb 32. dr. waldapfel eszter

k áe/gg/s cz 1964. március 22.

az országos pedagógiai könyvtár igazgatója és wéger imre, a magyar tudományos akadémia könyvtárának osztályvezetője vasárnap hágába utazott. a magyar könyvtárügyi szakemberek a nemzetközi dokumentációs szervezet hágai ülészakán vesznek részt./mti /

--

16.15/a

- 15 -

RL

bb 31. shakespeare emlékünnepe zalaegerszegen

vid/gg/s cz

1964. március 22.

a shakespeare évforduló alkalmából március hónapot a halhatatlan angol drámaíró emlékének szentelik zalaegerszegen. a shakespeare - rendezvények eseménysorozatában vasárnap két előadást rendeztek a városi művelődési házban. délután 3 és este 7 órai kezdettel neves fővárosi művészek közreműködésével emlékünnepe rendeztek. dr. osváth béla, a nemzeti színház dramaturgiájának vezetője tartott bevezető előadást shakespeare életéről és írói munkásságáról, majd lukács margit, berek kati, kohut magda, bessenyey ferenc, básti lajos és bitskey tiber színművészek részleteket adtak elő shakespeare : macbeth, julius cézár, antonius és kleopatra, a makrancos hölgy és az othello című darabokból./mti /

..-

bb. 33. a balaton első tavaszi vasárnapja

vid gg/gg/cz

1964. március 22.

a tavasz első vasárnapja már aránylag enyhe idővel köszöntött a balaton vidékére. a tó, ha a naptári tavaszhoz képest később is néhány napot, lassan leveti téli jégtakaróját és vasárnapra újabb „üveghegyeket”, épített a parton. a tó 15 centis jégtakaróját néhány vagonkételekben halmozta fel a partokon. sok helyen a magasabb fák koronájáig érnek a jéghegyek. az egyre terebélyesedő nyíltvíz-foltokat vasárnap már a déli vidékekről visszaérkező vándormadarak nagy csoportjai lepték el. balatonfüred partjaitól, ahol még áll a jég, mindeddig sem távoztak el a sirályok, mert az üdülővendégek és gyógybeutaltak mindennap óránként élelemmel látják el a teljesen megszeliült halászmadarakat.

a balaton a tavasz első vasárnapján - bár többnyire boros volt az égből - sok, különjáratu autóbusszal és személygépkocsival érkező turista kereste fel. a szezon előtt is nyitvatartó tóparti csárdák és eszpresszók mind megteltek vendéggel. a téli üdülők beutaltjai közül is sokan mentek kirándulásra a történelmi nevezetességekben, természeti szépségekben gazdag helyekre, ahol a látványosságok megtekintésén kívül hóvirág, ibolya és barkaszedéssel töltötték a tavasz első vasárnap délutánját./mti/

..-

17.10/a

- 16 -

KE

bb 34. szerzői est pécsváradon

vid/gg/s cz

1964. március 22.

a pécsváradon „zengő együttes”, vasárnap a község film-színházában szerzői estét rendezett szőnyi erzsébet erkel-dijas zeneszerző és csorba győző józsef attila-dijas költő műveiből a szerzők részvételével. a műsorban felléptek a pécsi nemzeti színház művészei, hegedű- és zongoraművészek, a pécsi fuvós-trió és a „zengő együttes”, uttörő énekkara./mti /

..-

bb 35. „igazi”, repülőgép - a mecseki kulturpark újabb látványossága - a pécsi gyermekeknek, felnőtteknek

vid/gg/s cz

1964. március 22.

a malév egyik 21 férőhelyes, ha-lis jelű, li-2-es típusú repülőgépe sajátos rendeltetéssel megérkezett pécsre. a teljesen ép, minden berendezéssel, műszerrel rendelkező, de a légközlekedésből már kiöregedett kétmotoros repülőgép könyvjóváírással kerül a pécsi városi tanács, illetve a mecseki kulturpark birtokába. a gépet négyszáz méter magas csucson, a flóra-pihenőnél, a mecseki vidám park közvetlen közelében helyezik el, benne a repülés történetét bemutató kiállítást helyeznek el. a pilótafülkéből a bányavidékre, pécs-gyárvárosra, az új hőerőműre nyílik kilátás. mellette nyitja meg a pécsi vendéglátó vállalat új eszpresszóját. a nagyközönség május elsejétől kezdve tekintheti meg a mecseki kulturpark új látványosságát./mti /

..-

bb 36. megkoszorúzták székely mihály sirját - átadták a fészek művészklub emléklakettjét

t s/gg/s cz

1964. március 22.

vasárnap a farkasréti temetőben megkoszorúzták székely mihálynak, az operaház egy éve elhunyt művészeinek sirját. az operaház igazgatóságának és művészeinek koszorúját nádasy kálmán, a magyar állami operaház igazgatója helyezte el a siron.

/folyt.köv./

17.55/a

KE

- 17 -

bb 36. / megkoszorúzták.../ 1.folyt./s

este az operaház székely bertalan termében első ízben adták át a fészek művészklub székely mihály emlékplakettjét. a fészek művészklub székely mihály halála után alapítványt létesített a felejthetetlen művész emlékére. az emlékplakettel minden év márciusában azt a fiatal énekest, vagy énekesnőt jutalmazzák, aki arra művészetével, magatartásával méltónak bizonyul. a székely mihály emlékplakettet, amelyet csillag istván szobrászművész készített, az idén első ízben ilosfalvy róbertnek, az operaház tagjának ítéltek oda. az emlékplakettet nádasy kálmán, a magyar állami operaház igazgatója adta át.
/mti /

--

bb 37. estélyi frizura többszínű hajból - a sportcsarnokban megkezdődött a nemzetközi fodrászverseny

t s/gg/s cz 1964. március 22.

vasárnap a sportcsarnokban megkezdődött a magyar fodrászklub v. nemzetközi fodrászversenye. emesz györgynek, a magyar fodrászklub elnökének megnyitója után magnien, a nemzetközi fodrászszövetség főtitkára üdvözölte a résztvevőket. a versenyen hét ország - szovjetunió, bulgária, ausztria, német szövetségi köztársaság, német demokratikus köztársaság, franciaország és magyarország - legjobb férfi- és női fodrászai indultak.

a találkozót az estélyi frizurák versenye nyitotta meg. a résztvevőknek alig egy óra alatt kellett elkészíteniük a frizurát, amelyet többszínű hajból is csinálhattak. a következő szám a nagyfantázia frizura volt. hétfőn már ,, rajthoz állnak,, a férfifodrászok is, akik hajvágásból és fésülésből vizsgáznak a nemzetközi zsűri előtt.

az ünnepélyes eredményhirdetésre hétfőn este kerül sor. a nemzetközi verseny fő díját, a békekupát, az a csapat nyeri el, amelynek férfi- és női fodrászai a kétnapos találkozó legtöbb pontját szerezték./mti /

--

18.00/a

-18 -

11/1

bb 38. ünnepi rendezvények kazincbarcikán

vid/gg/s cz 1964. március 22.

a borsodi iparvidék első szocialista városának, a sajtóvölgyi ipartelepek központjában épített kazincbarcikának várossá alakulása tizedik évfordulója alkalmából rendezett ünnepségsorozat vasárnap folytatódott.

az újváros általános iskolájában a városi tanács, a nőtanács és a többi tömegszervezetek rendeztek ünnepséget az új város ,, elsőszülött,, polgárai, a tizévesek tiszteletére. a város általános iskolájában tanuló több mint 250 gyermek gyűlt össze a vidám találkozóra, ahol édességekkel kedveskedtek nekik és tartalmas műsort rendeztek részükre.

ugyancsak vasárnap nyílt meg a kazincbarcikát és környékét ipari- és ivóvízzel ellátó sajtó-menti vízművek székházában a városi tanács és a budapesti műcsarnok által közösen rendezett képzőművészeti kiállítás, amelyen több mint hatvan művet, szobrot, olajfestményt és grafikát mutattak be. a kiállítást nagyszámú érdeklődő jelenlétében varga gáborné, a borsod megyei tanács v.b. elnökhelyettese nyitotta meg./mti /

--

bb 39.,, megcsufolta,, az első tavaszi vasárnap a bükk-rajongókat

vid/gg/s cz 1964. március 22.

a tavasz első vasárnapja esős, ködös idővel köszöntött be borsodban. csalogdás érte a bükki kirándulóhelyeket felkeresőket, akik abban bíztak, hogy a márciusi hó megmarad és síléccekkal, ródlikkal keresték fel a legismertebb síterepet bánkút, bükk-szentkereszt és szentlélek környékén. a szeszélyes időjárás megcsufolta a téli sportok kedvelőit, akik már a koradélelőtti órákban visszatértek miskolcra, mert az esőzés által átvizesedett hó nem volt alkalmas a téli sportokra.

/folyt.köv./

18.40/a

- 19 -

11/1

bb 39./,, megcsufolta,,...../ 1.folyt./s

a leglelkesebb és legedzettebb természetjárók közül is csak kevesen indultak vasárnap utnak, s a korábbi években virágot szedni indulók serege is elmaradt. a szinte novemberre emlékeztető időjárásban legtöbbjük már lillafürednél visszafordult.

a szokottnál nagyobb forgalmat csak a közismert miskolc-tapolcai üdülőhely barlangfürdője bonyolított le. a melegvízű termálfürdőbe a koradélutáni órákig több mint kétszázan váltottak jegyet, hogy a barátságatlan időben itt töltsék el vasárnapi szabadidejüket./mti /

.-.

- v é g e -

18.40/a

- 20 -



MTI.

Kiadvány a Magyar Televízió Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 260-400

A szerkesztésért és kiadásáért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 23.

bb. 1. 735 lakás készül el a józsefvárosi építkezések első ütemében

i ni/it/e sr

1964. március 23.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága elfogadta a józsefvárosi lakásépítkezések 1. ütemének beruházási programját. a jóváhagyott terv öt épületben 735 lakás építését irányozza elő. a 15 emeletes magasházak a tömög utca mentén, homlokzatukkal a szigony utca vonalával párhuzamosan helyezkednek majd el. a magasházak közötti földszintes összekötő szárnyakban kereskedelmi és ipari létesítmények, valamint óvoda és bölcsőde kap helyet.

az új épületek általában 146 lakást tartalmaznak majd, kivéve a sarkokon lévő szélső házakat, ahol 148, illetve 149 lakás készül. az épületek mindenegyes szintje általában tíz-tíz lakásos lesz, a földszinten és az 1. emelet egy részén a lakók kamrái és a közös használatu helyiségek nyernek elhelyezést. a lakások közül 145 egyszobás, 295 másfél-szobás és ugyanennyi kétszobás lesz. a 735 lakásban összesen 2355 személy számára jut hely. minden lakás fürdőszobával, beépített szekrényekkel, beépített konyhával épül, s a fürdőszobákban autogeizer szolgáltat melegvizet. a lakások átlagos alapterülete 47,6 négyzetméter lesz. kapcsolódó beruházásként mértékutáni cipőkészítő fiók, ételmezszerüzlet, háztartási kisgépjavitó, patyolat-fellevőhely, valamint otp-fiók tartozik majd az épületekhez.

az építkezésre kijelölt terület jól közművesített, közvetlenül a meglévő közuti hálózathoz kapcsolódik, ami a közmű- és utépitési költségeket lényegesen csökkenti. a kijelölt területen a sűrű beépítettség miatt jelentős szanálásra lesz szükség. 456 lakást lebontanak, ezek túlnyomó része azonban régi, elavult épület.

az építkezést előreláthatólag a jövő év elején kezdik meg.
/mti/

.-.-

- 1 -